

Bárbaros de antaño y hogaño

Los bárbaros que venían del Danubio, de las costas del mar Caspio, de la Escandinavia, eran hombres sin religión. Adoraban un sable hincado en la tierra: bebían sangre humana; llevaban en las monturas de sus corceles, como trofeos de guerra, cráneos y huesos.

Los bárbaros entraban a sangre y fuego en villas y ciudades. No respetaban los monumentos ni las joyas artísticas que caían hechas trizas entre sus manos de hierro.

Los bárbaros que tenían la ferocidad del tigre, se convirtieron después en cándidas e inocentes palomas.

La joven iglesia les abrió sus brazos; les dió un beso en la frente; encendió su corazón en la llama viva del Evangelio, y los bárbaros echaron por tierra la civilización pagana y fueron los fundadores de otra civilización.

¡Gloria a la barbarie que llegó a civilizarnos!

Roma, podrida, se entregó a los bárbaros. Y los bárbaros fueron reyes, magistrados, cónsules. Y los bárbaros dieron a los pueblos una legislación. Y los bárbaros, como un huracán barrieron la peste que hacía estragos en el Mundo.

¡Gloria a los bárbaros de antaño que llegaron a civilizarnos!

II

Nos sonroja tener que escribir, para que se entere el pueblo, que estos bárbaros de hogaño, que han saboreado la doctrina evangélica y asisten al banquete eucarístico, y tienen a gala ser hijos de la Iglesia católica, sean más crueles y sanguinarios, más refinados en los tormentos que los bárbaros de antaño que no tenían ni una pizca de religión.

La historia de estos bárbaros de hogaño, que asisten a las procesiones luciendo el escapulario, para hacer ostentación de fe, cuando tienen menos religión que los potros, está escrita con sangre; es una historia que tumba de espaldas. Cuando el lector pasa los ojos por estas páginas, el odio y el rencor se cuecen intrépidos en las entrañas de su alma.

Porque injusticias enormes, en pleno siglo XX, son las que patrocinan esas derechas ultramontanas, que se llenan la boca diciendo en todas partes que lo que quieren es el reinado de Dios en España.

Dios es la justicia. Dios es la verdad y la misericordia, y en nombre de Dios, ni ahora ni nunca, se pueden tener a los hombres encarcelados por las ideas. En nombre de Dios, con el rosario en una mano y el puñal en la otra, no se puede asesinar a los hermanos que no piensen como nosotros. En nombre de Dios y con el crucifijo sobre el pecho no se pueden negar el pan y el trabajo a los obreros que no profesan nuestra religión.

Los Riegos del Alto Aragón

La herencia de los señores Marraco y L. Pardo

Vemos que infinidad de periódicos y revistas técnicas defienden el gran proyecto de Riegos del Alto Aragón.

Pero para demostrar que esta manobra de paralizar las obras era algo muy premeditado y bien estudiado para dar el «golpe de gracia» al Proyecto, es por lo que, de acuerdo esos dos funestos personajes, habían estudiado la forma de no pagar los jornales a los obreros y no hacer efectivas las certificaciones a los contratistas; pero por si ello les pareciera poco, habían estudiado la forma de que no se suministrara carbón a las obras de la Sotonera, pues si les fallaba el primer golpe tenían un segundo de reserva, y era que no hubiese combustible para alimentar las máquinas de vapor, y, por lo tanto, los trenes que acarreasen diariamente infinidad de metros cúbicos de gravas y tierras quedarán paralizados.

Esto lo han conseguido, pues en la semana que empezó el 4 de Noviembre y ha terminado el día 9 los trenes no han podido funcionar por falta de combustible.

Tras de no pagar las quincenas que se les adeudan a los obreros, se rumorea por la obra de la Sotonera que los vales que se entregaban a los obreros para canjearlos por comestibles hasta que cobraran, que el día 15 ya no se pagará ni con esto, por lo cual los obreros no podrán alimentarse ni dar de comer a sus familias.

Esto no creemos llegue a ser cierto; pero antes de que llegue el caso, nos creemos obligados a rogar al señor gobernador civil que intervenga de nuevo en este asunto y evite tal enormidad, a la vez que le pedimos, en nombre de esa infinidad de obreros, que se active el pago de los jornales devengados, para la buena marcha y tranquilidad de la gran familia obrera que no ha podido conducirse ni con más respeto ni con más serenidad en momentos tan difíciles, y las autoridades, que así lo han reconocido, no deben dejarlos desamparados.

Por nuestra parte, a su incondicional disposición. Los diputados Vidal y Moncasi, bien, gracias.

X.

Glosas madrileñas

Lirismo regio

El señor Suárez de Tangil va a solicitar del Gobierno una interpelación parlamentaria para que sean devueltos al ex rey los bienes que correspondían al trono.

Parece que la idea surgió en Roma, con motivo de la boda de don Juan, acontecimiento al cual fueron, instalados en un autobús, todos los monárquicos españoles.

A los monárquicos españoles les salieron de una plasticidad admirable las reverencias, los ósculos en la mano regia y las encendidas frases palatinas.

Al ex rey, sin embargo, este ceremonial de opereta, con el que tantas veces estimuló su hastío en el Palacio de Oriente, ya no le impresiona. El ex rey ha vivido en España toda su mejor vida de opereta; mas ahora, ya viejo, las reverencias le dejan indiferente, cuando no le producen enojo.

En un aparte se reunió con Goicochea, con Vallellano, con Pita Romero... Los íntimos, los leales, escucharon sus palabras.

El lirismo monárquico era realmente enternecedor. El ex rey estaba verdaderamente abrumado con reverencias; pero la verdad es que los tiempos habían cambiado mucho, eran distintas las actuales exigencias, los chicos habían resuelto casarse, la ex reina insistía en el divorcio, era preciso robustecer las dotes nupciales, era indispensable atender a los gastos que ocasionaban los nuevos matrimonios... En definitiva, no había otro remedio que la República devolviera los palacios y las tierras que la familia Borbón no había podido meter en aquellos tres vagones que constituían el «stock» arrebatado a España en el 14 de Abril, cuando los españoles, un poco borrachos de República, estábamos cantando nuestro delirio en las calles de todos los pueblos, en tanto que el tren real arrancaba a los caudales públicos la terrible sangría de aquel equipaje.

El señor Chapaprieta no va a tener más remedio que rectificar nuevamente su ley de Restricciones. Ya lo hace a diario, siempre que se lo demanda el señor Gil Robles; pero, ¿cómo desairar al señor Suárez de Tangil, que pide para su rey todo el Patrimonio de la Corona?

Cuando está probado que nadie va a padecer con la ley de Restricciones no es cosa que el peso de ella gravite sobre el rey del señor Goicochea, que se aviene a unas exigencias muy modestas.

Al ex rey, claro está, lo han persuadido de una inminente restauración, por lo cual es lógico que pida algo a cuenta. Hagámosle un anticipo, señor Chapaprieta. Yo, en su caso, sería generoso, e incluso le enviaría algo que le iba a agradar mucho: piezas de caza vivas, sobre las que tanto le divertía tirar.

Pero si hace usted eso, señor Chapaprieta, evidentemente se queda sin bloque mayoritario.

Refinitivo.

Madrid y Noviembre 1935.

Acuse de recibo

Hemos recibido una carta de Francisco Zamora, herido y detenido por dos agentes de policía en la calle de Doña Petronila, hace unos días.

El joven Zamora, que se encuentra en el Hospital provincial en calidad de detenido, hace manifestaciones que pueden tener importancia en el sumario que se está instruyendo, por cuya razón, en lugar de publicar dicha carta, la trasladamos al señor juez de Instrucción.

Ciudadanos: Leed y propagad EL PUEBLO, único diario republicano de Aragón.

Desde Jaca

NOTAS POLITICAS

Los radicales

Se dice que el día primero del actual se reunieron en su domicilio los asociados a este partido en esta ciudad, acordando, al parecer, disolverse. Se afirma que esta medida habrá causado en algunos miembros cierta pesadumbre; pero que no obstante habrá que tomarla, ya que el número tan reducido que habrá quedado de socios les obligaba a realizar un desembolso mensual algo crecido para poder atender los gastos que tenían y su sacrificio ya no les permitía tanto.

También se propala la noticia, haciéndose variados comentarios, de la baja en dicho partido radical de nuestro convecino el ex diputado a Cortes don Pío Díaz, ignorándose si este señor tiene tomada tal determinación de manera definitiva y qué postura política será la que adoptará en su caso.

Los socialistas

Días pasados celebraron un acto de propaganda sindical organizado por los afiliados a este partido y la U. G. T. Por un obrero local, y tras unas palabras condenando la guerra, es presentado el batallador e infatigable propagandista don Anastasio de Gracia, figura relevante y destacadísima del partido, quien desarrolla su conferencia en tonos mesurados y elocuentes, ante un numeroso público que ocupa totalmente el teatro donde tuvo lugar aquélla, premiándose su labor con grandes y calurosas ovaciones.

Izquierda Republicana

Gratas en extremo son las noticias que de este partido hoy podemos ofrecer. En reunión habida por un considerable número de simpatizantes, en el pasado mes, quedó constituida la Junta municipal, designándose para ocuparla los señores Lacasa, Mur, Bueno, Cajal y Bandrés. Hubo gran entusiasmo en ella y acudieron personas de las distintas clases sociales, con predominio de elementos intelectuales y de gran valía, que no citaremos por no hacer una lista interminable.

En cambio no podemos resistir a publicar el nombre de don Julio Turrau, ex alcalde de la República, fervoroso defensor de la democracia, de los humildes, de la clase menesterosa y de los oprimidos en general que, durante su paso por la Alcaldía, siempre encontramos en él todos los anteriormente desvalidos un apoyo moral o material dentro de normas justicieras y unas frases cariñosas o unos consejos desinteresados y leales. Por eso, por su callada labor abnegada y de sacrificio, fué querido, admirado y respetado por todos, dejando recuerdos gratos e imperecederos entre sus convecinos, que a pesar del tiempo transcurrido se comentan con satisfacción, satisfacción que constituye un legítimo orgullo que aquel buen alcalde, que no conoce las vanidades, puede ostentar. Esta fué la estela que dejó el delicado poeta don Julio durante su mandato, y alada por una actitud siempre digna y co-

(Continúa en cuarta pág.)

Instrucción y Cultura

Cursillo especial para ingreso en el Magisterio

Lista por orden de puntuación de los señores cursillistas aprobados en la segunda parte de este cursillo-oposición:

48 Delfina Serrate Oliván

Maestros

- Francisco Betrán Martínez
- Ceferino Palacín García
- Mariano Puy Costa
- José Franco Bernad
- Jesús Fredes Pera
- Mariano Bellostas Sarasa
- Manuel Pallás Palacio
- Felipe Más Tresaco
- Justo Matías Bonet Hernández
- Simón Farled Roca
- Cristóbal Blanco Burrel
- Angel Cabañuz Alamazán
- Francisco Valentín Alcolea
- Vicente Cereza Cereza
- Mariano Elpuente Torrente
- Joaquín Asín Marcial
- Clemente Sampietro Bun
- Francisco Lanzarote Pemán
- Pedro Pradilla Lasheras
- Antonio Sanvicente Ara
- Florentino Mancho Soteras
- Eduardo Granell Sampietro
- Luis Moreras Mairal
- Angel Casajús Pardo
- Jose Pac Baldellou
- Santiago Santolaria López
- Joaquín Salas Puyuelo
- Francisco López Bardagi
- Hilario Bescós Justas
- Mariano Villacampa Ortas.

Convocatoria

Por la presente se cita para el día 14, a las diez de la mañana, en la Escuela Normal del Magisterio, a los señores cursillistas, siguientes:

Abad Betrán, doña Concepción; Abad Zamora, doña María Cruz; Abizanda Puértolas, doña Rafaela; Asín Marcial, don Joaquín; Aguirales Azor, doña Teresa; Andreu Zamora, doña Teresa; Aparicio Júlvez, doña Cándida; Ballarín Ballarín, doña María; Bandrés Iñiguez, doña Juana; Barbero Fanlo, doña Josefina; Barrera Plana, doña Dolores, y Bellostas Sarasa, don Mariano, a fin de proceder al desarrollo de la lección práctica que previene el Decreto de 2 de Julio último.

Con ocasión del tercer aniversario de la muerte de Lope de Vega

En nuestra ciudad se celebra hoy una función conmemorativa

Sugerencias de Lope

Son muchas las instituciones y colectividades que en toda España han conmemorado este año la fecha del tercer centenario de la muerte de aquel español de tan notable valía que se llamó Lope de Vega.

Y, coincidiendo con ello, hoy se hace en Huesca con el concurso de autoridades y corporaciones y el de los centros culturales de carácter oficial.

Será un modo de suscitar, siquiera momentáneamente, la imagen de aquel escritor tan español, tan rico en contornos... y tan poco conocido —es la pura verdad— en cuanto a su entraña, a su alma viva.

Pero ¿qué decir en una cuartilla de quien las emborrónó a miles y miles?

Críticos modernos y jóvenes han dicho recientemente que hay dos Lopes distintos: el Lope de los desmayos, de la labor pesada, floja o superficial, y el Lope de los aciertos, el del entusiasmo ardoroso o del sencillo y sugerente tono popular. Puede admitirse eso como manera de señalar, como reconocimiento de la desigualdad enorme de la gran labor de Lope. Pero, claro que, en rigor, no hay tal, sino que así es en esencia el hombre: una sucesión de aciertos y desmayos, de afanes nobles y de impulsos mezquinos.

En términos generales puede decirse que existen dos tipos diferentes de escritos, o si se quiere de hombre: el escritor de tipo íntimo, que vive una rica vida interior y recata todo lo que sea desmayo, tanteo, imprevisión; y aquellos otros escritores cuya vida y cuya obra son como ventanales abiertos de par en par, porque nada recatan a la contemplación de lo que caben estas afirmaciones absolutas).

Y Lope, eso sí, es del tipo de estos últimos. Y por eso, cuanto fluye de su aglissima pluma, lo da a la publicidad sin volver sobre ello, sin pararse a medir el valor o la calidad literaria de lo escrito. Y unas veces su

fuego interior se vierte en aciertos magistrales; pero otras, falto de aquél y empujado por su indomitable tendencia en pos de la popularidad, decae, y de concesión en concesión, se limita a construir esos cromitos dulzarrones, en los que el máximo—y deleznable—apoyo lo da cualquier excitación superficial, a que tan sensible se mostraba la masa, motejada por él mismo, como en reconocimiento de sus malas artes, de «necio vulgo».

Sus mayores aciertos están en lo popular, porque eso fué, por encima de todo, Lope: un cantor del pueblo español. En cuanto se acerca al pueblo no le falla la inspiración, y encuentra entonces esas notas tan pintorescas, tan llenas de color y tan ingenuas y sugerentes que son como joyas de nuestra literatura.

Bien se verá en los fragmentos insertados a continuación. Pero como el espacio es relativamente pequeño, mejor lo verá quien tenga curiosidad por conocer la obra de uno de nuestros más interesantes escritores de todos los tiempos

LA BARQUILLA

¡Pobre barquilla mía,
entre peñascos rota,
sin velas desvelada
y entre las olas sola!

¿Adónde vas perdida?
Adónde, di, te engolfas?
Que no hay deseos cuerdos
con esperanzas locas.

Como las altas naves,
te apartas animosa
de la vecina tierra
y al fiero mar te arrojas.
Igual en las fortunas,
pequeña en las defensas,
incitas a las ondas.

Advierte que te llevan
a dar entre las rocas
de la soberbia envidia,
nafragio de las honras.

Cuando por las riberas
andabas costa a costa,

nunca del mar temiste
las iras procelosas.

Segura navegabas;
que por la tierra propia
nunca el peligro es mucho
adonde el agua es poca.

Verdad es que en la patria
no es la virtud dichosa,
ni se estima la perla
hasta dejar la concha.

Dirás que muchas barcas
con el favor en popa,
saliendo desdichadas,
volvieron venturosas.

No mires los ejemplos
de las que van y tornan,
que a muchas ha perdido
la dicha de las otras.

Para los altos mares
no llevas, cautelosa,
ni velas de mentiras,
ni remos de lisonjas.

¿Quién te engañó, barquilla?
Vuelve, vuelve la proa;
que presumir de nave
fortunas ocasiona...

CANTAR

La mujer de Peribáñez
hermosa es a maravilla;
el Comendador de Ocaña
de amores la requiera.
La mujer es virtuosa
cuanto hermosa y cuanto linda;
mientras Pedro está en Toledo,
desta suerte respondía:
«Más quiero yo a Peribáñez
con su capa la pardilla,
que no a vos, Comendador,
con la vuesa guarnecida».

LETRILLA

Naranjitas me tira la niña
en Valencia por Navidad,
se le han de volver azar.

A una máscara salí
y paré en su ventana
y el sol en sus ojos vi.
Naranjitas desde allí
me tiró para furor;
como no sabe de amor,
piensa que todo es burlar,

pues a fe que si se las tiro
que se han de volver azar.

SONETO

Daba sustento a un pajarillo un día
Lucinda, y por los hierros del portillo
fuéle de la jaula el pajarillo
al aire libre viento, que vivir solía.

Con un suspiro a la ocasión tardía
tendió la mano, y no pudiendo asillo,
dijo (y de las mejillas amarillo
volvió el clavel que entre su nieve

(ardía):
«¿Adónde vas? Por despreciar el
(nido,

¿al peligro de ligas y de balas,
el dueño huyes que tu pico adora?»

Oyóla el pajarillo enternecido,
y a la antigua prisión volvió las alas.
¡Que tanto puede una mujer que llora!

Canción (fragmentos)

¡Oh, libertad preciosa,
no comparada al oro,
ni al bien mayorde la espaciosa tierra,
más rica y más gozosa
que el precioso tesoro
que el mar del Sur entre su nácar cie-

(rra,
con armas, sangre y guerra,
con las vidas y famas,
conquistado el mundo:
paz dulce, amor profundo,
que el mal apartas y a tu bien nos

(llamas:
en tí sola se anida
oro, tesoro, paz, bien, gloria y vida.

Cuando de las humanas
finieblas vi del cielo
la luz, principio de mis dulces días,
aquellas tres hermanas
que, nuestro humano velo
tejiendo, llevan por inciertas vías,
las duras penas mías

que en libertad poseo,
con siempre igual deseo,
donde verá por mi dichosa historia,
quien más leñera en ella,
que es dulce libertad lo menos de ella.

Yo, pues, señor exento
desta montaña y prado,
gozo la gloria y libertad que tengo.

Soberbio pensamiento
jamás ha derribado
la vida humilde y pobre que sostengo.

Cuando a las manos vengo
con el muchacho ciego,
haciendo rostro embisto,
venzo, triunfo y resisto
la flecha, el arco, la ponzoña, el

(fuego,
y con el libre albedrío
lloro el ajeno mal y canto el mío...

No temo al poderoso,
ni al rico lisonjeo,
ni soy camaieón del que gobierna,
ni me tiene envidioso
la ambición y el deseo
de ajena gloria ni de fama eterna;

carne sabrosa y tierna,
vino aromatizado,
pan blanco de aquel día,
en prado, en fuente fría,
halla un pastor con hambre fatigado;
que el grande y el pequeño
somos iguales lo que dura el sueño.

El acto que esta noche se celebrará
en el teatro Olimpia, se ajusta al si-
guiente programa:

1.º Sinfonía, por la Banda del Re-
gimiento Valladolid núm. 20.

2.º Apostillas en el Homenaje a
Lope de Vega.

3.º Representación del tercer acto
de la «Campana de Aragón», obra de
Lope de Vega, por los alumnos del
Instituto.

Cuadros 1.º, 3.º y 7.º: Sala del
Alcázar de Huesca.—Cuadro 2.º: Ca-
labozo de Fraga.—Cuadro 4.º: Sala
en Casa de Don Nuño.—Cuadro 5.º:
Huerta del Convento de San Ponce.

Cuadro 6.º: Jardín morisco.
4.º Intermedio musical.
5.º Recital de poesías.
6.º Lope de Vega y su época.
7.º Dos canciones de la época de
Lope de Vega.

La función comenzará a las diez y
cuarto en punto de la noche.

«Editorial Popular», S. A.—Huesca

Olimpia
Mañana martes
A 0,30 y 0,50
Repris de la gran producción de la
Fox
Habla en español
LAS FRONTERAS DEL AMOR
por Rosita Moreno, José Mojica, Rafael Corio, Juan Martínez Plá....
Domingo: ¿.....? La película que no tiene rival.

**Línea de autobuses Zaragoza-Villa-
nueva-Zuera-Almudébar y viceversa**
Circulan diariamente
HORARIO

Salida de Almudébar, a las 9,	Salida de Zuera, a las 14,30
Llegada a Zaragoza, a las 10,30	Llegada a Zaragoza, a las 15,30
Salida de Zuera, a las 8,15	Salida de Zaragoza, a las 18,
Llegada a Zaragoza, a las 9,	Llegada a Almudébar, a las 19,30
Salida de Villanueva, a las 8,30	Salida de Zaragoza, a las 18,30
Llegada a Zaragoza, a las 9,	Llegada a Zuera, a las 19,30
Salida de Zaragoza, a las 12,15	Salida de Zaragoza, a las 18,30
Llegada a Zuera, a las 13,	Llegada a Villanueva, a las 19,

BILLETES REDUCIDOS DE IDA Y VUELTA PARA TODOS LOS SERVICIOS
Administraciones: En Zaragoza, calle Cuéllar, 4 (junto plaza La Seo), teléfono 5772. En Almudébar, calle García Hernández, 42, teléfono 20.
Concesionario: **LUIS TOHA - Clase A.**
Únicos coches autorizados legalmente para tomar viajeros entre Zaragoza y Almudébar, Zuera y Villanueva

Luis Ramón Gracia
Médico
Ex ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid
Partos y Matriz
Coso de Galán, 45-pral.
Consulta de 11 a 1
HUESCA

Lubrificantes "ESPALL"
Único concesionario para España
E. Panzano Llamas
Concepción Arenal, 1 (antes S. Victorián)
¿Por qué siendo de tan alta calidad estos lubricantes se venden a tan bajos precios? Porque no hay intermediarios y se venden directamente del concesionario al consumidor.
Regalo a los consumidores
A todo comprador de una lata de 18 kilogramos de lubricantes «Espall» se le regalará una botella de champán o una bonita cartera con departamento para el carnet y una participación de una peseta de la Lotería que se celebrará en Madrid el 21 de Diciembre del corriente año.

Vides americanas
Grandes viveros en Lagarra (Navarra) y Huesca. Injertos y barbados de todas clases. Especialidad en uvas de mesa. Plantas de gran desarrollo. Precios económicos.—FELIPE RAMON, Coso Bajo, 71.—Huesca.

AUTOMOVILES
De Huesca a Alcalá de Gurrea
por Alerre-Esquedas-Lupién-Ortilla-Montmesa y Tormos.
Salidas
De Huesca a las 17.
De Alcalá de Gurrea a las 7.30
Llegadas
A Huesca a las 9.15
A Alcalá de Gurrea a las 18.45
Administración:
Coso G. Hernández, 7

IZQUIERDA REPUBLICANA
OFICINA ELECTORAL
Verificándose en la actualidad los trabajos de rectificación del Censo Electoral, encargamos a nuestros afiliados y simpatizantes la necesidad de que se personen en nuestra oficina electoral, establecida en el local social, calle Ainsa, 1, bajos, para proceder a efectuar las rectificaciones necesarias en dicho Censo.
Dada la importancia que para las izquierdas tienen dichos trabajos, esperamos que nadie faltará a nuestra oficina, al objeto de asegurarse el ejercicio en sus derechos al sufragio.

Bazar Lasaosa
MUEBLES - Ferretería
Loza - Cristal
Porcelana - Hules
Plumeros - Artículo de caza
ARTICULOS PARA REGALO
Precios sin competencia
COSO G. HERNANDEZ, 9-11 Huesca
ARTIGAS, 10 - TELF. 188

Editorial Popular S. A.
Se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos: Obras, Revistas, Periódicos, Facturas, Circulares, Cartas, Sobres, Tarjetas, etcétera, etc. Ejecución rápida y económica. - Consulte precios.
Palma, 9
HUESCA

Regalamos...

15.000.000 de pesetas

¿Cómo?

En todas

las compras a contado que se efectúen en esta Casa, por cada peseta

regalaremos

una participación de lotería de

CINCO cénts.

en el

Núm. 13.035

del sorteo que se celebrará en Madrid, el día 22 de Diciembre de 1935 de la Lotería de Navidad

Nueva Droguería

◆ Coso García Hernández, 43 ◆

Ferias de San Andrés en Huesca

DEL 11 AL 30 DE NOVIEMBRE DE 1935

Gran Concurso Provincial de Ganados

durante los días 24, 25 y 26 de Noviembre 1935

Plazo de inscripción, hasta el 23 de dicho mes en la Secretaría del Ayuntamiento. Han sido suprimidos todos los impuestos municipales sobre ganados.

QUINCE MIL PESETAS EN GRANDIOSOS PREMIOS

La Comisión.

NOTA.—Para toda clase de detalles dirigirse al Presidente de la Comisión de Ferias y Fiestas en el Ayuntamiento.

Transportes Carano

Servicio diario en autocamión entre

HUESCA-BARBASTRO y BARCELONA

AGENCIAS:

Huesca: P. Huesca, 9 y 43-Tel. 282 | Barcelona: P. Iglesias, 40-Teléfono

Barbastro: G. Ricardos, 7-Tel. 18 | 10.609. Provenza, 289-Tel. 71.127 y 74.421

Reconociendo una necesidad comercial y para su mejor desarrollo se ha ampliado nuestro servicio con rápidos camiones que harán continúe vernos favorecidos por el público en general

Consulte nuestros precios económicos

NOTA.—Las mercancías viajan aseguradas de todo riesgo y valor en la Compañía P. Ultra.

¡Zapatero.... a tus zapatos!!

¡Mecanógrafos y propietarios de máquinas de escribir y similares!

Hacer reparar vuestras máquinas por un aficionado, es convertirlas en escuela de aprendizaje sin maestro, PAGANDO LA DE VUESTRO BOLSILLO PARTICULAR.

Hacerlar reparar por un mecánico especializado, es la mejor economía que podéis hacer en vuestro presupuesto, unido al gran placer en el trabajo y rendimiento del mismo.

Reparaciones y abonos de limpieza y engrase de toda clase de pequeña mecánica y aparatos de precisión, desde 15 pesetas anuales.

JOSE BAMBO

Mecánico especializado

Calle Lanuza, núm. 21, (taller).—Huesca

¡Labradores!, ya tenéis la cosecha salvada

La Sociedad Anónima «Punt-Blau» ha tenido el acierto de sacar el Anti-Cort, producto que mata la mariposa (palomilla) de las cebadas gorgojo (corcollo) del trigo, así como toda clase de insectos que atacan a las judías, habas, guisantes y toda clase de legumbres.

Evita el recalentar toda clase de granos.

Haced una pequeña prueba y os convenceréis. Podemos enseñar millares de cartas reconociendo que el Anti-Cort es el verdadero salvador del labrador.

Único depósito en la provincia de Huesca:

ANGEL BAYEGO

BLECUA (Huesca)

De venta:

Farmacia Nueva de Gascón de Gotor García Hernández, 43 HUESCA

Autobuses HUESCA - ZARAGOZA

Circulan diariamente, con el siguiente HORARIO

Salidas de HUESCA

Llegadas a ZARAGOZA

Primer coche, a las 8'45	Primer coche, a las 10'30
Segundo ídem, a las 18	Segundo ídem, a las 20

Salidas de ZARAGOZA

Llegadas a HUESCA

Primer coche, a las 8	Primer coche, a las 10
Segundo ídem, a las 17'15	Segundo ídem, a las 19'15

BILLETES DE IDA Y VUELTA, A PRECIOS REDUCIDOS ENCARGOS A DOMICILIO

“La Ayerbense”

Autobuses diarios entre Ejea de los Caballeros y Ayerbe

Ayerbe y Huesca por Plasencia

Id. Id. por Bolea

Estos servicios están enlazados entre sí, y con el de Sádaba a Luna-Zaragoza y Farardués a Ejea; por consiguiente, los pasajeros de cualquiera de estos puntos de muchos otros que atraviesan estas líneas, podrán realizar en el día, el viaje de IDA y VUELTA a HUESCA y ya que se expiden billetes de ida y vuelta con una reducción considerable, este viaje resultará cómodo y económico.

RESTAURANT Bar Flor

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

LEANDRO LORENZ

Porches Vega Armijo Teléfono 215 HUESCA

Casa Santamaría

Salchichería

Embutidos

Fábrica de Hielo

Coso de Galán, 20 Teléf. 78 HUESCA

Editorial Popular, S. A.

Se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos .- Obras, Revistas, Periódicos, Programas, Circulares, Cartas, Sobres, Tarjetas, etcétera, etc. Ejecución rápida y económica.

Calle de la Palma, núm. 9

Huesca



En el Teatro Pardiñas se celebra un gran mitin contra el fascismo y la guerra

Se ataca duramente al Gobierno y se defiende la política de los hombres del primer bienio

MADRID, 11 (15'30).

En el Teatro Pardiñas se celebró ayer un gran mitin contra la guerra y el fascismo, organizado por el Círculo Socialista del Oeste de Madrid.

Desde mucho antes de la hora anunciada para el comienzo del acto, el teatro se hallaba totalmente lleno, hasta el punto de que muchos no pudieron entrar por insuficiencia del local.

El escenario aparecía engalanado con banderas socialistas y comunistas.

Al aparecer los oradores fueron muy ovacionados y se dieron vivas entusiastas a Largo Caballero, González Peña, a Javier Bueno y otros destacados socialistas.

El señor Gómez Ossorio dice que la mayor importancia de este acto lo ofrece la muchedumbre que asiste y la que por falta de local se ha visto obligada a retirarse.

Recuerda el movimiento de 1917 y dice que para vergüenza de esta República, aquella monarquía concedió una amnistía a los nueve meses, cosa que el Gobierno actual no ha hecho, a pesar de haber transcurrido más de un año desde el movimiento de Octubre.

El diputado don Ramón Lamóneda ataca al Gobierno diciendo que ha restringido la libertad de expresión, que resulta más restringida por la mentalidad de los gobernantes. Pero por mucho que restrinjan no podrán ahogar el sentimiento de rebeldía del proletariado, cada día más izquierdista.

Se refiere a los partidos del bloque gubernamental y dice que todos ellos están en crisis, viviendo de compromisos monstruosos. Todos los aspectos de vida del país se hallan en quiebra, pero a pesar de ello antes de la disolución de las Cortes apelarán a todos los procedimientos para seguir en el Gobierno.

Habla de don Abilio Calderón, presidente de la Comisión de Presupuestos y dice que representa la putrefacción del más viejo caciquismo.

A pesar de las campañas de las derechas, nada han podido contra Marcelino Domingo ni nada han probado contra los hombres del primer bienio en lo que se refiere a los crímenes de Casas Viejas.

Sin embargo las izquierdas no han podido exigir responsabilidades por la sangrienta represión de Octubre.

Habla de la votación del Parlamento en el debate sobre el «affaire» de Strauss y dice que el pueblo, que ya se pronunció contra los encartados en dicho sucio negocio, pide una inmediata consulta electoral para demostrar que el país está abiertamente en contra de los gobernantes que de intentan el Poder.

Don Bruno Alonso comienza calificando de cónicas las aseveraciones del ministro de la Gobernación señor De Pablo Blanco, al afirmar ante los periodistas que algunos actos de izquierdas se han tenido que suspender por los organizadores por falta de asistentes.

El pueblo, dice, reclama otro 14 de Abril. Yo no soy admirador de los republicanos, pero quiero afirmar rotundamente que ninguno de los hombres del primer bienio jugó al Strapelo. Aquellos republicanos eran y son honrados.

Termina diciendo que la revolución de Octubre de 1934 ha sido una experiencia hermosa para la clase trabajadora.

El señor Gómez Ossorio hizo el resumen de los discursos, y terminó el acto en medio de grandes ovaciones.

La Dirección general de Seguridad había adoptado extraordinarias precauciones, pero fueron innecesarias, pues no ocurrió el menor incidente.

Formidable escándalo en un cine de Santiago

Comunican de Santiago de Compostela que en un cine de la localidad se produjo ayer un formidable escándalo con motivo de la proyección de una película de la Casa Paramount, titulada «Tu nombre es tentación», que se considera ofensiva para España.

Numerosas sillas de la parte alta del cine fueron arrojadas contra el escenario. Afortunadamente no ocurrieron desgracias.

El local fué desalojado rápidamente por la fuerza pública.

Colisión entre fascistas y contrarios, resultando un herido grave

En el mismo Santiago de Compostela, en la calle de Villar, elementos fascistas agredieron a un grupo de jóvenes de ideología política distinta. Entre los contendientes se cruzaron numerosos disparos, resultando herido de bastante gravedad un individuo llamado Jesús Sanz.

Regresa a Madrid el Presidente de la República

Ayer regresó a Madrid en automóvil el Presidente de la República señor Alcalá Zamora, acompañado de su distinguida esposa.

El ministro de la Gobernación

Procedente de Córdoba llegó ayer el ministro de la Gobernación señor de Pablo Blanco, quien manifestó a los periodistas que regresaba muy satisfecho de la breve visita a su ciudad natal.

Provincias

Se le dispara la pistola y se mata

Vigo.—Muy cerca del local social de Falange Española ha sido encontrado muerto el joven fascista Eduardo Sirrial. Junto al cadáver se ha encontrado la pistola propiedad de la víctima. Se ha comprobado que el arma, al ser examinada por el Sirrial, se disparó causándole una herida a consecuencia de la cual falleció instantáneamente.

20.000 izquierdistas asisten a un mitin en Vigo

Vigo, 11.—Ayer, en la Plaza de Toros, totalmente ocupada por una muchedumbre que excedía de veinte mil personas, se celebró un mitin antifascista organizado por el frente único.

Pronunciaron violentos discursos don Eduardo Ortega y Gasset, don Francisco Galán y la Pasionaria.

Condenaron la actuación del Gobierno actual y la política desarrollada por posterioridad a la formación del primer Gobierno que presidió el señor Lerroux.

Los oradores fueron muy ovacionados y no se registró el menor incidente.

El ministro de Agricultura regresó a Madrid

San Sebastián, 11.—El ministro de Agricultura señor Usabiaga estuvo ayer en Guetaria y en Zarauz y por la tarde regresó a Madrid en automóvil. Fué despedido por las autoridades provinciales y locales.

Un mitin de Unión Republicana, en Carlet

Valencia, 11.—En Carlet se celebró ayer un mitin organizado por el Comité local de Unión Republicana. El local estaba abarrotado de público.

Don Fernando Valera atacó duramente a las derechas, diciendo que desde el Gobierno sólo se han preocupado de desvirtuar la obra de la República.

El señor Martínez Barrio comenzó diciendo que España se hallaba en

pie agrupada en torno de los hombres presentativos del 14 de Abril. Culpó a los radicales de la actual situación en que se encuentra la República.

Dijo que a la derecha de los grupos de izquierda se encuentran los grupos progresista, conservador y el que dirige el señor Ortega y Gasset. A todos estos partidos se le reconoce solvencia moral republicana y podrán ser instrumentos útiles para la formación de un Gobierno que sustituya al actual.

Se mostró contrario a la revisión constitucional y dice que el país republicano exige la disolución de estas Cortes mediante decreto presidencial para que se forme un Gobierno francamente neutral que asegure la paz y la libertad en las elecciones próximas. Las izquierdas, añade, no aceptarán la formación de un Gobierno con selecciones de partidos no republicanos ni de un Gobierno tipo económico o financiero.

Ambos oradores fueron constantemente ovacionados. No se registró ningún incidente.

Lotería nacional

MADRID, 11.—En el sorteo verificado en el día de hoy, han sido premiados los números siguientes:

- Primer premio
31.422, Palma Mallorca, Sevilla.
- Segundo premio
33.190, Barcelona, Vigo, Castellón.
- Tercer premio
19.474, Madrid, Torrelavega.
- Cuarto premio
25.389, Sevilla, Gerona.
- Quintos premios
18.022, 17.652, 4.128, 26.346, 29.327, 112, 29.923, 11.168, 22.544.

Deportes

Madrid, 11.—Los partidos de fútbol celebrados ayer para el campeonato de España, dieron los siguientes resultados:

- Valencia, 5; Sevilla, 0.
- Athlético Madrid, 1; Racing, 0.
- Español, 1; Barcelona, 0.
- Hércules, 0; Madrid, 1.
- Betis, 5; Osasuna, 1.
- Oviedo, 3; Athlético de Bilbao, 3.
- Zaragoza, 6; Avilesino, 0.
- Valladolid, 5; Deportivo Curruña, 0.
- Nacional, 5; Celta, 1.
- Unión Vigo, 5; Sporting Gijón, 3.
- Donostia, 2; Arenas, 3.
- Sabadell, 3; Júpiter, 0.
- Baracaldo, 1; Badalona, 0.
- Gerona, 2; Irún, 0.
- Granada, 0; Gimnástico, 0.
- Murcia, 7; Elche, 0.
- Levante, 7; Mirandilla, 2.
- Jerez, 2; Malacitano, 1.

Desde Jaca

(Viene de primera pág.)

recta, imperando la moralidad y la justicia en sus actos, en sus determinaciones potestativas de la autoridad que conlleva la primera magistratura municipal, inspiradas o interpretadas siempre con espíritu amplio, generoso y noble.

Por razones de todos conocidas, don Julio Turrau no asistió a la expresada reunión, pero ratificó por escrito su adhesión al acto.

Sabemos que los nuevos directivos locales de Izquierda Republicana se dedican a dejar terminados los trámites relativos a la constitución legal de la organización en sus últimos detalles y a perfilar otros importantes asuntos que iremos dando a conocer. De momento se va a imprimir una activa propaganda y a este objeto organizan un gran mitin, en el que tomarán parte oradores de relieve en la política de izquierdas.

G.

Jaca, Noviembre 1935.

Anuncie Vd. en EL PUEBLO

Ha sido destruida la película «Tu nombre es tentación», ofensiva para España

Madrid.—El encargado de Negocios de España en Washington comunica, con fecha ayer, lo siguiente:

«Siguiendo instrucciones de esta Embajada, y ante el cónsul general de España en Nueva York, en presencia de M. George Welner, manager de la Paramount International Pictures, ha sido destruido por el fuego, en los laboratorios de dicha Casa, en Long Island City, a las dos de la tarde de hoy, el negativo matriz, compuesto por diez rollos, de la película «Tu nombre es tentación».

El subsecretario de Gobernación hace referencia a los actos de los diferentes partidos en toda España

El subsecretario de Gobernación don Carlos Echeguren, permaneció todo el día de ayer domingo en su despacho oficial.

En ausencia del ministro de la Gobernación que, como se sabe, marchó el sábado a Córdoba, recibió al mediodía de ayer a los periodistas el subsecretario del citado Departamento. Dijo el señor Echeguren, que le habían informado de que la Embajada de España en Washington comunicaba que en la mañana del domingo se había procedido a destruir el negativo de la película injuriosa para España titulada «Tu nombre es tentación».

Añadió el señor Echeguren que hasta el momento en que hablaba con los reporteros se estaban celebrando en toda España y con tranquilidad, más de cincuenta actos de diferentes ideologías políticas.

La gasolina, el señor Marraco y la Campsa

De un artículo de «La Libertad»:

«Y, por el contrario, pronto habremos de reconocer el «acierto» de Marraco, tan combatido por su ley de Alcoholes, obligando a la Campsa a la mezcla de éste con la gasolina, ya que, gracias a ello, está a punto de conseguirse lo que no han podido lograr ni el Comité de Coordinación ni los nuevos impuestos. Tal «acierto» y sus resultados merecen ser referidos. Los grandes estadistas laboran para el futuro.

¿Hay que proteger a la viticultura en crisis? Pues se obliga a la Campsa a comprar el alcohol de remolacha para mezclarlo con la gasolina, y se consigue con ello que no anden los automóviles.

Esta gasolina mezclada con alcohol, se vende a 76 céntimos litro, con la que no hay explosión ni peligro de incendio en el motor; pero como éstos la usan para andar, tienen que echar mano de la llamada de aviación, al precio de 86 céntimos, y ni que decir tiene que marchan bien. Lamentos, murmuraciones, y de ahí no se pasa. La Campsa, ante tal resignación y pingüe negocio, suprime la gasolina de aviación y lanza el super carburante a 91 céntimos, y el sufrido automovilista tiene que aceptarlo si quiere andar, pues ante el monopolio no hay más que dejarlo o tomarlo. Y así, con este bonito juego, se ha subido la gasolina 15 céntimos en litro.

Y, ¡oh, gran Marraco!, con tu genial disposición de universal ministro, desde la cartera de Industria proteges la agricultura, haciendo consumir alcohol como carburante; proteges los ferrocarriles, enaerando la gasolina, y aumentas la recaudación de Hacienda, elevando el precio de ésta, y hasta rectificas anteriores errores de pasados ministros, empeñados en hacer carreteras, sin pensar que algún día les daría a los hombres la manía de utilizarlas.

Y para terminar, señor ministro de Hacienda: ¿Puede esto permitirse al monopolio de petroleros.

ULTIMA HORA

MADRID, 11 (18'15).

A las dos de la tarde, el ministro de la Gobernación ha recibido a los periodistas, manifestándoles que la Benemérita de Asturias había prestado un excelente servicio. Algunas parejas de la Guardia civil, dirigidas por el capitán del puesto de Sama han detenido a Tomás García, de 22 años, autor del atraco y muerte de un aldeano, al que le robó 1.500 pesetas, hecho ocurrido el sábado último. El detenido parece ser que intervino también en el intento de atraco a la oficina de la Sociedad de Carbones de Mieres y en otro cometido en Pola.

El ministro ha rogado a los periodistas que se divulgue la noticia de haber sido destruida por la Casa Paramount la película que se consideraba ofensiva para España, con objeto de que no se repitan las manifestaciones hostiles a la Paramount, ya que ha dado toda clase de satisfacciones a España, retirando los positivos de esa película que se hallaban distribuidos por diversos países.

En la Universidad y en los restantes centros docentes de Madrid se han dado hoy las clases con absoluta normalidad. Únicamente se ha permitido la entrada a los alumnos oficiales que mostraban su tarjeta de identidad.

El rector de la Central, doctor Cardenal, ha dicho a los periodistas que la tranquilidad era completa y que mañana se autorizaría la entrada a las clases de los alumnos libres, si iban provistos de las correspondientes autorizaciones de sus profesores.

El doctor Cardenal ha conferenciado esta mañana con el ministro de Instrucción Pública señor Bardají.

Otro mitin marxista en Valencia

Valencia, 11.—En el cine Roy, con un lleno imponente, se celebró un mitin de carácter marxista, en el que pronunciaron violentos discursos Julián Gorokin, Andrés Nin y Joaquín Maurín.

Los oradores atacaron con violencia al Gobierno actual. No hubo incidente alguno.

Chapaprieta y la próxima conversión

El jefe del Gobierno y ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, ha recibido esta tarde a una comisión de banqueros que le han hablado de diversos problemas de carácter económico.

Estos banqueros le han ofrecido financiar la conversión de Deuda.

EXTRANJERO

Se cree que el soberano griego saldrá para París el jueves

Londres.—Se cree que el rey Jorge saldrá de Londres el próximo jueves para regresar a Grecia, deteniéndose en París para visitar al Presidente de la República.

El conflicto italo-etíope

Las fuerzas italianas continúan su avance hacia Daggabuhr, que es objeto de intenso bombardeo con bombas incendiarias

Roma.—Según noticias confirmadas hoy, procedentes de Asmara, el general Frusci y el coronel Maleffi han dejado en el poblado de Sassa Baneh una guarnición, siguiendo su avance hacia el Norte, indudablemente con el propósito de ocupar la ciudad de Daggabuhr, situada a una distancia de 130 kilómetros de Jijiga.

Las columnas mandadas por ambos jefes avanzan con numerosos tanques pequeños y centenares de camellos cargados con comestibles, agua y material de guerra y arrastrando piezas de artillería.

Se informa que Daggabuhr ha sido durante varios días objeto de un intenso bombardeo, y que han sido arrojadas bombas incendiarias en extensos despoblados, con el fin de quemarlos totalmente.